



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

16 мая 2025 года, № 99 (8943)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Отмечена важность дальнейшего развития многопланового сотрудничества с Турцией

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял делегацию Турецкой Республики во главе с вице-президентом Джевдетом Йылмазом.



В начале встречи высокий гость передал главе нашего государства искренние приветствия и теплые пожелания Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения и углубления узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

С глубоким удовлетворением отмечены продолжающиеся интенсивные контакты и обмены на разных уровнях. Растут объемы взаимной торговли и инвестиций, увеличивается количество совместных предприятий, частота авиарейсов.

Были высоко оценены плодотворные итоги очередного заседания Межправительственной комиссии, бизнес-диалога и выставки, прошедших в Ташкенте.

Подчеркнута важность принятия скоординированных мер по дальнейшему наращиванию товарооборота, в том числе за счет расширения номенклатуры товаров в рамках Соглашения о преференциальной торговле.

Указано на необходимость продвижения совместных проектов в сферах инноваций, энергетики, промышленности, фармацевтики, текстильной отрасли, туризма, образования и других, формирования нового портфеля проектов кооперации и программы культурно-гуманитарного обмена.

Особое внимание было уделено подготовке повестки дня очередного заседания Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Определены приоритетные задачи в системе школьного образования

Президент Шавкат Мирзиёев 15 мая провел видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению приоритетных задач по повышению эффективности реформ в системе школьного образования.

— В мире существует истина, не требующая доказательств: развитие любого государства зависит от здорового и образованного поколения, — отметил Президент в начале своего выступления. — Поэтому на пути построения Нового Узбекистана мы должны создать все условия для воспитания здоровой, образованной, интеллектуальной и патриотичной молодежи.

Все усилия в социальной сфере направлены именно на эти цели. За последние 7 лет финансирование дошкольного и школьного образования увеличилось в 7 раз. В этом году выделено 60 триллионов сумов. В школах создано около 1 миллиона, а в детских садах — 1,5 миллиона новых мест.

По критериям квалификации, знания языков, новой системы оценки, участия в предметных олимпиадах для учителей введено более 10 видов доплат. 60 тысяч педагогов, воспользовавшись этим, получают зарплату в размере 8—12 миллионов сумов.

Заработная плата воспитателей детских садов выросла на 65 процентов и достигла уровня зарплаты школьных учителей. С нового учебного года зарплаты директоров школ, их заместителей и заведующих детскими садами превысят 7—10 миллионов сумов.

Образовательные программы адаптируются к передовому международному опыту, обновляются учебники, в школы поставляется современное оборудование. Теперь учителя должны овладевать новыми методиками и давать детям качественные знания. Для этого необходимо повысить качество высшего образования по педагогическим направлениям.

Актуальны также вопросы обучения молодежи профессиям, ее правильного воспитания и защиты от вредных влияний.

На совещании были подробно проанализированы все направления в данной сфере и определены приоритетные задачи. Предложены инициативы, способные вывести школьное образование на новый уровень.

Прежде всего внимание было уделено системе подготовки и повышения квалификации педагогов. В этом направлении реорганизованы Национальный исследовательский институт имени Абдуллы Авлони и 13 его региональных центров. Университет имени Низами преобразован в Национальный педагогический университет, а его ректор одновременно стал заместителем министра по подготовке кадров. Создан Центр педагогического мастерства и международной оценки.

Теперь на основе этих возможностей деятельность всех педагогических вузов будет кардинально изменена. Например, в Термезском педагогическом институте вместо нынешних факультетов будут созданы 6 высших школ по точным, естественным, социальным, филологическим, прикладным наукам, дошкольному и начальному образованию.

Количество предметов будет оптимизировано с 20 до 15, направлений обучения — с 31 до 17, учебная нагрузка сократится на 20 процентов. Ближайшие школы станут практической базой института.

Двадцать преподавателей института, имеющих сертификаты по иностранным языкам, в этом году будут направлены на стажировки в Великобританию, Германию и Сингапур. В течение трех лет все преподаватели пройдут обучение за рубежом. Повышение квалификации и получение образовательных услуг в топ-100 вузах мира будет осуществляться на основе прямых контрактов.

Будет также расширена деятельность региональных центров повышения квалификации. Преподаватели будут переобучаться на основе передовых программ США, Великобритании, Сингапура и Германии.

Кроме того, по каждому из 17 предметов среднего образования будут определены опорные школы. Преподаватель опорной школы будет проходить углубленную подготовку по своему направлению в центре повышения квалификации на основе международных программ и получит статус тренера. Затем эти тренеры будут обучать 25 ведущих педагогов в своем регионе. А ведущие педагоги будут повышать квалификацию других учителей в своей школе.

Также преподавателей университетов, центров и школ будут направлять за рубеж для повышения квалификации.

Сегодня в частных вузах открыты широкие возможности. Однако 70 процентов студентов педагогических направлений там обучаются по дошкольному, начальному образованию и филологии. Ни один вуз не готовит учителей по химии, биологии и физике. Между тем в школах не хватает преподавателей по точным и естественным наукам.

Поэтому отныне педагогические направления в частных вузах будут соответствовать направлениям государственных институтов. Знания педагогов и студентов будут оцениваться через внешнюю диагностику. Таким образом будет установлен контроль за качеством подготовки педагогов в государственных вузах.

НС КОНТАКТЫ

Обсудили ключевые направления партнерства

Глава верхней палаты парламента Танзила Нарбаева встретилась с делегацией во главе с Председателем Сената штата Юта США Стюартом Адамсом.

Отмечена положительная динамика узбекско-американских отношений, включая расширение парламентских контактов. Высо-

ко оценена деятельность «Кокуса по Узбекистану» в Конгрессе США и Межпарламентской группы сотрудничества в Олий Мажлисе.

Обсуждены ключевые направления двустороннего взаимодействия, в том числе обмен опытом в сфере законодательства, реализация образовательных и соци-

альных проектов, расширение партнерства в рамках парламентской дипломатии.

Стороны подтвердили обоюдную заинтересованность в углублении узбекско-американского сотрудничества, включая его развитие на региональном и межпарламентском уровнях.

Объединяют усилия на благо молодежи

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с заместителем Генерального секретаря ООН по делам молодежи, руководителем Молодежного офиса ООН Фелипе Паульером.

Вывинуты предложения и инициативы по дальнейшему расширению сотрудничества Узбекистана и ООН, по укреплению международного диалога между моло-

дежными парламентами, реализация совместных проектов в области экологии, искусственного интеллекта и цифрового образования.

Обсуждены суть и значение Стратегии ООН «Молодежь-2030», приоритеты в продвижении вопросов молодежи и девушек в ее рамках.

Разговор шел о ключевых направлениях, реформах и достижениях в сфере государственной

молодежной политики Узбекистана. Подчеркивалось, что защита прав и интересов молодежи занимает одно из ведущих мест в системе государственных приоритетов.

Достигнута договоренность относительно дальнейшего расширения взаимовыгодных отношений между Узбекистаном и ООН во всех сферах.

«Народное слово».

НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

Мастерство есть, но инфраструктура хромает

Фракция Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса совместно с Комитетом нижней палаты по вопросам науки, образования, культуры, спорта и молодежи провела круглый стол, посвященный работе по государственной поддержке ремесленничества и планам на перспективу.

На мероприятии с участием депутатов, представителей фракций политических партий, ассоциации «Хунарманд» и журналистов было подчеркнуто, что в стране реализуются меры по развитию ремесленного дела и народных промыслов. Внимание уделяется всесторонней поддержке мастеров и вовлечению широкой общественности в сферу.

Заметно возрос интерес к обучению ремеслам, построена система финансовой и организационной помощи тем, кто стремится заниматься ремеслом самостоятельно. Члены ассоциации «Хунарманд» освобождены от уплаты фиксированного налога на производство и продажу продукции.

Для реализации соответствующих отраслевых программ и развития традиции «мастер — ученик» в регионах создано 77 центров ремесленничества, 41 дом-музей, более 4,6 тысячи мастерских. За последние годы численность ремесленников увеличилась в 9 раз, учеников — в 12 раз, что обеспечило занятость более 340 тысяч человек.



2

НС ПРИЗНАНИЕ

Ташкентская декларация — в статусе документа сессии Генассамблеи ООН

Принятая 9 апреля по итогам 150-й Ассамблеи Мехпарламентского союза в столице Узбекистана Ташкентская декларация о парламентских действиях в интересах социального развития и справедливости распространена в качестве официального документа 79-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Документ издан на всех шести официальных языках ООН (английском, арабском, испанском, китайском, русском и французском), широко распространен среди государств —

членов организации, ее структурных подразделений, а также размещен в Системе официальной документации под номером A/79/880 по пунктам повестки дня 26 «Социальное развитие» и 126 «Взаимодействие между ООН, национальными парламентами и Межпарламентским союзом».

Согласно документу Генассамблеи, Ташкентская декларация о парламентских действиях в интересах социального развития и справедливости определяет амбициозные цели, задачи и направления. В нем подчеркивается работа по обновле-

нию усилий по социальному развитию, совместному поиску решений существующих и возникающих проблем.

Особо отмечается, что декларация рекомендует правительствам применять комплексный подход для социального

развития и реализовать пакет программных реформ, которые должны быть самостоятельно выбраны каждой страной по следующим трем направлениям, призванным определять дальнейшие действия.

Первым направлением являются инвестиции в людей — в их образование, здравоохранение и окружающую среду, а также в навыки, позволяющие им налаживать общественные отношения, начинать предпринимательскую деятельность или находить достойную работу.



2

Акцент

Документ призывает все парламенты и всех парламентариев взять на себя ответственность за реализацию Ташкентской декларации и начать процесс изменений с разработки национальных планов, открытых для всеобщего участия.



2

Определены приоритетные задачи в системе школьного образования

1 Глава государства уделит особое внимание обучению одаренных детей в престижных зарубежных университетах. Отмечено, что наши дети очень талантливы, важно лишь правильно направлять их и целенаправленно готовить.

С этой целью будет запущена национальная программа «Одаренная президентская молодежь», создана Международная школа имени Аль-Беруни. Из выпускников 8-х классов будет отобрано 60 человек, которых начнут целенаправленно готовить к

поступлению в вузы с высоким рейтингом.

Кроме того, 208 советников из Президентских и специализированных школ будут закреплены за общеобразовательными школами. Эти советники будут отбирать ежегодно 3 тысячи самых перспективных учеников и готовить их к поступлению в вузы ассоциации «Лига плюща» США — Гарвардский, Йельский, Колумбийский, Корнеллский и другие.

Фундаментом для стремления к знаниям является дошкольное образование. Сегодня в нашей стране

работают 7 тысяч государственных и более 31 тысячи частных детских садов. 96 процентов шестилетних детей охвачены подготовительными группами. В следующем году этот показатель достигнет 100 процентов.

Теперь на основе передового зарубежного опыта программы подготовки к школе и начального образования будут синхронизированы. Для этого будут разработаны программы, обучающие дошкольников критическому и креативному мышлению в направлениях математики, естественных наук и технологий.

Также будет внедрена система профессиональной сертификации для повышения квалификации, мастерства и психологической подготовки воспитателей.

На совещании были определены меры по организации содержательного досуга школьников.

С этой целью школы «Баркамол авлод», спортивные общества «Ёшлик» и Центр ученической молодежи будут объединены в единую систему. Они будут отремонтированы, оснащены в соответствии с современными направлениями, в них

будут открыты новые кружки по иностранному языкам, искусственному интеллекту, программированию и анимации.

Будет внедрена новая система развития туризма среди школьников. В центрах «Баркамол авлод» в Каракалпакстане, Хорезме, Самарканде, Бухаре и столице будут организованы детские туристические базы на 100 мест каждая. Ежегодно для 1 миллиона школьников будут организованы путешествия по Узбекистану.

Защита детей от вредной информации — проблема, волнующая всех.

В связи с этим согласно постановлению Президента при Министерстве образования создан Центр развития детского контента. Он будет заказывать национальный контент у местных авторов и организовывать подготовку кадров в этой сфере.

Также поставлены задачи по привлечению детей к летнему отдыху и полезным занятиям, организации спортивных соревнований, интеллектуальных игр и вечеров искусства.

Уз.А.

НС ВСТРЕЧИ

Активизация взаимодействия

Первый заместитель Председателя верхней палаты парламента Содик Сафоев встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Венгрии в нашей стране Йожефом Рожей.

Обсуждены текущее состояние и перспективы практического сотрудничества между Узбекистаном и Венгрией. Подчеркнута важность активизации взаимодействия парламента двух стран, обмена

опытом в сфере образования и расширения партнерства в рамках международных парламентских организаций.

Стороны рассмотрели возможности укрепления экономических, торговых и культурных связей.

Достигнута договоренность о продолжении регулярных контактов и организации совместных мероприятий, направленных на углубление двустороннего сотрудничества.

НС ИЗУЧЕНИЯ

Каждому третьему в детсаду места не нашлось

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения в рамках парламентского контроля изучает работу по достижению первой цели Стратегии «Узбекистан-2030» — поднятия системы дошкольного образования на новый уровень и полный охват детей.

Рабочая группа во главе с председателем комитета Б. Абдуллаевым ознакомилась с дея-

тельностью дошкольных образовательных организаций Сурхандарьинской области.

Внимание уделено уровню охвата детей, созданным условиям, качеству образования, квалификации педагогических кадров, материально-техническому оснащению организаций.

Отмечены и недостатки.

Охват дошкольным образованием составляет 68 процентов, что является самым низким показателем по республике. 32 про-

цента мальчиков и девочек в возрасте от 3 до 7 лет не посещают детские сады. В 28 махаллах таких учреждений нет вообще.

В некоторых садах выявлены случаи ненадлежащего хранения продуктов, привлечения поваров к работе без прохождения медосмотра, несоблюдения норм питания.

Ответственные ведомства получили рекомендации по устранению имеющихся проблем.

«Народное слово».

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Шаги к правовой и экономической устойчивости

Комитеты верхней палаты парламента в ходе заседаний обсудили ряд законов.

Механизмы взаимной помощи

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма парламентарии предварительно рассмотрели закон «О ратификации Соглашения между Республикой Узбекистан и Объединенными Арабскими Эмиратами о правовой помощи по гражданским и экономическим делам (Ташкент, 27 сентября 2024 года)».

Соглашение нацелено на сотрудничество в оказании правовой помощи по гражданским и экономическим делам, гарантирует гражданам право обращаться в суды и правоохранительные органы двух стран.



Сессия Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

Устанавливается порядок оказания правовой помощи в разрешении возможных споров между гражданами, признания и исполнении судебных актов.

Сенаторы также обсудили закон «О ратификации Соглашения между Республикой Узбекистан и Организацией тюркских государств (Бишкек, 6 ноября 2024 года)».

Документ закрепляет правовые основы и механизмы для эффективного взаимодействия между службами по чрезвычайным ситуациям государств-членов. Предусматривается координация поисково-спасательных работ при стихийных бедствиях, обмен опытом, анализ и систематизация данных, усиление взаимной помощи и сотрудничества.

Документ вносит изменения и дополнения в Уголовный кодекс, Кодекс об административной ответственности, усиливающие ответственность за налоговые правонарушения.

Лицо освобождается от ответственности за уклонение от уплаты налогов или сборов, если причиненный ущерб полностью возмещен на досудебной стадии или в ходе судебного разбирательства.

Возмещение ущерба освободит от ответственности

Члены Комитета верхней палаты парламента по бюджету и экономическим вопросам обсудили закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование правоотношений в налоговой и предпринимательской сфере».

Документ вносит изменения и дополнения в Уголовный кодекс, Кодекс об административной ответственности, усиливающие ответственность за налоговые правонарушения.

Лицо освобождается от ответственности за уклонение от уплаты налогов или сборов, если причиненный ущерб полностью возмещен на досудебной стадии или в ходе судебного разбирательства.

Возмещение ущерба освободит от ответственности

Члены Комитета верхней палаты парламента по бюджету и экономическим вопросам обсудили закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование правоотношений в налоговой и предпринимательской сфере».

Документ вносит изменения и дополнения в Уголовный кодекс, Кодекс об административной ответственности, усиливающие ответственность за налоговые правонарушения.

Лицо освобождается от ответственности за уклонение от уплаты налогов или сборов, если причиненный ущерб полностью возмещен на досудебной стадии или в ходе судебного разбирательства.

Предусматривается предупреждение налоговых правонарушений, создание равных конкурентных условий для развития частного предпринимательства и совершенствование правового обеспечения проводимых реформ.

Также рассмотрен закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием лицензионных, разрешительных и уведомительных процедур».

Нормативно-правовой акт позволяет осуществлять лицензионные процедуры через центры госуслуг.

Наряду с этим сокращаются обязательные требования в сфере предпринимательства, упрощаются процедуры лицензирования, выдачи разрешений и уведомлений.

По завершении обсуждений приняты решения комитетов.

«Народное слово».

Ташкентская декларация — в статусе документа сессии Генассамблеи ООН

1 Это необходимое условие для социального прогресса, чтобы люди на всех этапах жизни могли процветать и жить максимально полноценно.

Второе направление — демократизация экономики, которая должна отвечать интересам всех людей, укреплять их потенциал и удовлетворять их потребности с тем, чтобы у каждого была возможность добиться успеха. Налогово-бюджетная и денежно-кредитная политика стран-членов должна быть в большей степени ориентирована как на обеспечение качественной занятости, в том числе путем развития предпринимательства, так и на укрепление социальной сплоченности путем вовлечения всех людей, особенно женщин и молодежи, в процесс принятия решений.

Третьим направлением является укрепление институтов, к которым относятся не только правительственные учреждения, включающие парламенты и функционирующие на национальном и муниципальном уровнях, но и регулирующие органы государственного управления и СМИ, которые по-разному удовлетворяют потребности населения в сфере социального развития. В этой связи подчеркивается, что на глобальном уровне необходимы многосторонние организации, такие как международные финансовые институты, Международная организация труда и система ООН в целом.

Кроме того, документ призывает все парламенты и всех парламентариев взять на себя ответственность за реализацию Ташкентской декларации и начать процесс изменений с разработки национальных планов, открытых для всеобщего участия.

ИА «Дунё».

Мастерство есть, но инфраструктура хромает

1 Разговор шел и о существующих проблемах.

В ходе изучения депутатами деятельности Янгиарьского гончарного центра и других ремесленных предприятий, расположенных в Хорезмской области, выявлены случаи нехватки сырья, недостаточная развитость маркетинга, логистики и торговых каналов на внут-

реннем и внешнем рынках, ограниченные возможности участия в конкурентоспособных торговых платформах, интернет-магазинах и выставках, проблемы с инфраструктурой.

Внесены предложения по реконструкции зданий исторических объектов, нуждающихся в ремонте, превращению их в цент-

ры ремесленничества, представлению мастерам льготных кредитов для приобретения инструментов, сырья и производственного оборудования, созданию производственных цехов и мастерских.

На основе мнений и предложений участников разработаны рекомендации.

НС ЭКОЛОГИЯ

Климатические вызовы требуют политических решений

Комитет нижней палаты парламента по вопросам экологии и охраны окружающей среды совместно с фракцией Экологической партии Узбекистана и Комиссией по вопросам минимизации последствий изменения климата и ускорения перехода к зеленой экономике провел круглый стол, приуроченный к 15 мая — Международному дню климата.

Внимание акцентировалось на вопросах изменения климата и его воздействия на окружающую среду, экономику, сельское хозяйство и здравоохранение. Участники подчеркнули необходимость совершенствования нормативно-правовой базы, развития международного сотрудничества, повышения уровня экологической осведомленности

среды населения, особенно молодежи.

Принят ряд нормативно-правовых актов в области экологической безопасности и охраны окружающей среды, реализуются меры по смягчению последствий изменения климата и адаптации к нему.

Для эффективного решения проблем, совершенствования внутренних институциональных механизмов формирования и реализации единой госполитики по смягчению последствий изменения климата и адаптации к нему, эффективного выполнения республикой обязательств по Парижскому соглашению создан Климатический совет при Президенте Республики Узбекистан. Также впервые в структуре Законодательной палаты Олий Мажлиса организована комиссия

по вопросам минимизации последствий изменения климата и ускорения перехода к зеленой экономике.

В рамках инициированной Узбекистаном и принятой ООН резолюции «Центральная Азия перед лицом экологических вызовов: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания» в апреле в Самарканде прошел первый международный климатический форум. На нем принята Региональная стратегия по адаптации к изменению климата в Центральной Азии.

Выработаны предложения и рекомендации по охране окружающей среды и устранению экологических проблем.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Баланс между урбанизацией и природой

В стране реализуются последовательные меры по усилению охраны окружающей среды, улучшению экологической обстановки, предотвращению и адаптации к изменению климата, рациональному использованию лесов, созданию условий для отдыха населения. Объявлен мораторий на вырубку деревьев и кустарников. Проводится работа в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство». Строятся культурно-развлекательные объекты.

Тем не менее необходимо принять меры для усиления охраны скверов, парков, аллей и зон отдыха, обеспечить защиту высаженных на их территории деревьев. Важно не допускать застройки этих земель.

Анализ показал, что в 184 парках культуры и отдыха республики продолжается сокращение зеленых насаждений и вырубка лесных участков. В общей сложности возведено 944 здания и сооружения. В 18 парках выявлено 91 незаконно построенное здание. В 98 парках самовольно установлено 1 248 аттракционов. Фиксируются случаи изъятия земель парков с их последующей приватизацией или отчуждением.

В предвыборной программе Социал-демократической партии «Адолат» на 2025—2029 годы представлены инициативы, направленные на утверждение принципов социальной справедливости в обществе. В частности, предлагается ввести запрет на продажу, приватизацию и отчуждение парков культуры и отдыха, зон отдыха и прилегающих к ним территорий, а также предусмотреть ответственность за совершение подобных действий.

18 ноября 2024 года, выступая на первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, Президент подчеркнул, что каждое предло-



Акцент

В 184 парках культуры и отдыха республики продолжается сокращение зеленых насаждений и вырубка лесных участков. В общей сложности возведено 944 здания и сооружения. В 18 парках выявлено 91 незаконно построенное здание. В 98 парках самовольно установлено 1 248 аттракционов. Фиксируются случаи изъятия земель парков с их последующей приватизацией или отчуждением.

жение, выдвинутое политическими партиями в ходе избирательной кампании и поддержанное народом, будет обязательно рассмотрено и воплощено в жизнь. Глава государства поддержал инициативу СДП «Адолат» о введении запрета на приватизацию парков, аллей и скверов.

В результате изучения зарубежного опыта группа депутатов, используя право законодательной инициативы, разработала проект закона об усилении охраны парков, скверов, аллей и высаженных в них деревьев, недопущении строительства зданий и сооружений на их территории, который был принят палатами Олий Мажлиса.

Президентом подписан Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием порядка использования земельных участков». Документ устанавливает запрет на приватизацию и иные формы отчуждения земельных участков или их частей, находящихся в госсобственности и предназначенных для обеспечения культурно-бытовых нужд населения и организации зон отдыха.

На указанных территориях запрещается возведение зданий и сооружений, расширение существующих построек, а также уменьшение площади данных земель.

Согласно дополнению, внесенному в Уголовный кодекс, усилена ответственность за нарушение порядка предоставления земельных участков без соблюдения указанных ограничений.

Ботанические сады включены в список особо охраняемых природных территорий. В них запрещается любая деятельность, создающая угрозу сохранению растительного мира.

Мухаммад ВАЛИЕВ,

депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ВЫСТАВКИ

Энергетический ландшафт страны и региона

В Ташкенте с размахом прошла Энергетическая неделя Узбекистана — 2025. Ее эпицентром стала 27-я Международная выставка и конференция «Нефть и газ Узбекистана — OGU 2025», собравшая 465 компаний из 34 стран, более 1 400 делегатов и 90 авторитетных спикеров. На три дня выставочный центр «CAEх Uzbekistan» превратился в площадку партнерства, прогресса и открытого диалога для профессионалов отрасли, инвесторов, ученых и технологических новаторов.

На одном пространстве объединились передовые технологии и живой интерес к развитию отрасли. Организаторы форума — «Itesa Exhibitions», «ICA Eurasia Group», «Congresses of Central Asia» при поддержке Министерства энергетики и АО «Узбекнефтегаз».

В центре деловой повестки — развитие зеленой энергетики, переход к низкоуглеродной генерации, вопросы безопасности и технологической модернизации. Программа форума включала пленарные заседания, технические сессии и стратегические дискуссии по темам цифровизации, водородной энергетики, трансграничных энергообменов.

Выставка стала площадкой для демонстрации новейших решений в области добычи, переработки и транспортировки нефти и газа. Экспозиция альтернативной энергетики представила но-

вые образцы возобновляемых источников, систем накопления энергии и умных сетевых решений.

Участие гигантов отрасли, десятков отечественных и зарубежных производителей, сформировало энергетическую карту региона.

Интерес вызвал национальный стенд Германии, где выставились 14 компаний, специализирующихся на насосном оборудовании, газовых двигателях и трансформаторах. Китай удивил рекордным участием: около 60 компаний, которые представили цифровые решения для нефтепереработки. Турция, Италия, Республика Корея и Беларусь объединились в коллективных стендах, демонстрируя международную солидарность энергоотрасли.

Масштаб события состоял не только в статистике. Он в лицах, историях и встречах, которые двигают индустрию вперед.

— Узбекский рынок — один из ключевых для нас. Крупный белорусский нефтеперерабатывающий завод «Нафтан» выпускает продукцию в четырех основных направлениях — нефтепродукты, ароматические углеводороды, масла и полиэтилен. Есть спрос на акриловые волокна и бензиновые фракции. Мы видим в Узбекистане возможности для серьезных проектов, долгосрочного партнерства. И выставка подтверждает: интерес к рынку только растет, — поделился представитель ОАО «Нафтан» Антон Вегера.

На территории выставки звучали десятки языков. Страны объединились под слоганом «Региональное партнерство для устойчивой энергетики». Сотни стендов предлагали инновации — от водородных установок до смарт-сетей, от мирного атома до цифровой геологоразведки. Российскую делегацию составили 28 компаний.

— Госкорпорация «Росатом» отмечает 80-летие российской атомной промышленности вместе с Узбекистаном, нашим ключевым партнером. В прошлом году был подписан контракт на строительство первой маломощной АЭС в республике с реактором РИТМ-200Н, макет которого представлен в рамках Энергетической недели. Такую же установку построят в Джизакской области. На заводе под Санкт-Петербургом стартовало изготовление реакторного оборудования для первого энергоблока АЭС в Узбекистане, — сообщил глава «Росатома» — Центральная Азия» Алексей Дремучев.

— Такие выставки — это живая площадка коммуникаций. Представляю российскую компанию «Уральская сталь». Мы производим металлопродукцию и трубы большого диаметра для нефте- и газостроительства. Наша продукция поставляется на крупнейшие нефтегазовые стройки. Хотим расширить поставки в Узбекистан, переговоры уже идут, мы уверены в заключении конкретных контрактов, — рассказала начальник управления



Фото А. Урогбеков.

по продажам АО «Уральская сталь» Дарья Липинская.

Особое место в программе недели заняло взаимодействие производственных корпораций с одаренной молодежью. Диалог технологий и поколений развернулся в рамках форума молодежного энергетического конгресса «Youth Energy Section», где проходили хакатоны, интеллектуальные игры «Заковат», конкурсы стартапов, направленные на вовлечение нового поколения в энергетическую трансформацию страны.

Отечественные предприятия «Antares-Investment», «Iris-Meters», «Kimo Technology» и еще 7 компаний дебютировали на международной арене, рассказали о своих разработках на общем стенде АО «Узбекнефтегаз».

Ноу-хау представили и ветераны отрасли, такие как завод «Узбекхиммаш».

— Работаем уже 84 года. Стараемся, чтобы наш бренд всегда ассоциировался с качеством, надежностью и прогрессом. Производим оборудование с нуля и под ключ. Активно сотрудничаем с Казахстаном и Россией, хотим усилить присутствие по всей Центральной Азии. Для нас участие в Энергетической неделе — демонстрация уникальных возможностей Узбекистана, — рассказал представитель предприятия Муроджон Кукхаров.

Энергетическая неделя Узбекистана — 2025 убедительно продемонстрировала сочетание диалога, деловой активности, научной мысли и прогресса. Здесь создавался энергетический ландшафт, в котором завтра будет жить Узбекистан и весь регион.

Екатерина ШКРЕТ,
«Народное слово».

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Производство приносит прибыль

За 4 месяца в Наманганской области создано более 200 малых промышленных предприятий, 136 из которых расположены в сельских районах.

— Наиболее выгодным среди видов деятельности в регионе становится промышленное производство, — говорит начальник отдела промышленности областного управления статистики Нафиса Абдурахманова. — Это обусловлено наличием сырья, солидным доходом, возможностью заработать валюту за счет экспорта продукции, сфера востребована у сельской молодежи.

Высокими показателями в создании малых промышленных субъектов среди сельских районов отличились Уйчинский район, где создано 19 малых предприятий, Наманганский, Янгикурганский, Нарынский и Чустский.

В этом году начало выпуск хлопковой пряжи ООО «Ифтихор кийим саноат», действующее в Туракурганском районе. На новом предприятии трудоустроились около 140 юношей и девушек. Для сотрудников здесь созданы все условия, включая питание и транспортное обслуживание.

В 11 сельских районах области действует 2 528 крупных и малых промышленных предприятий.

Комфортное жилье защитникам Родины

В Карманинском районе Навоийской области сданы в эксплуатацию типовые жилые дома для военнослужащих.

Жилье возведено в соответствии с современными архитектурными требованиями, с использованием высококачественных строительных материалов, имеет удобное месторасположение, развитую инфраструктуру.

В церемонии вручения ключей новоселам приняли участие представители командования Центрального военного округа, администрации Карманинского района, военнослужащие и члены их семей.



Отмечалось, что создание достойных условий проживания для военнослужащих положительно сказывается на выполнении поставленных командованием задач по обеспечению мира и спокойствия граждан.

Консервы и сухофрукты

В Ахангаранском районе хоким Ташкентской области Зойир Мирзаев и губернатор Московской области Андрей Воробьев приняли участие в церемонии открытия ООО ИП «Канд Фаворит».



Предприятие, созданное за счет прямых иностранных инвестиций, специализируется на сушке, переработке и консервировании плодовоовощной продукции. Его производственная мощность составляет до 10 тысяч тонн фруктов и овощей, что позволяет ежегодно экспортировать в Россию, Испанию, ОАЭ и другие страны продукцию на 6 миллионов долларов. Постоянной работой здесь обеспечены свыше 300 человек.

В Ташкентской области действует более 240 предприятий с участием российского капитала, привлечено инвестиций в размере 700 миллионов долларов. Внешнеторговый оборот за январь — апрель увеличился до более 410 миллионов долларов.

Евелина СИНОВА,
«Народное слово».

НС В ОРГАНАХ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН

Лидера определит голосование

1 мая в Узбекистане стартовали выборы председателей сходов граждан (махаллей). Они пройдут в течение мая — июля и охватят 9 542 махалли.

Ожидается, что в голосовании примут участие более 2,5 миллиона уполномоченных жителями представителей (делегатов), имеющих право голоса. Согласно поправкам в Закон «О выборах председателя схода граждан», срок их полномочий продлен с 3 до 5 лет.

В первый день голосование прошло в 193 махаллях в 189 районах и городах. В нем принял участие 55 841 уполномоченный представителем. Избранным на должность председателя схода граждан считается кандидат, получивший более 50 процентов голосов принявших участие в голосовании.

Являясь уникальной демократической структурой, махалля служит хранительницей традиций и обычаев нашего народа. Это территориальное объединение существует в кварталах многоквартирных домов, в районах с индивидуальной застройкой. Согласно закону об органах самоуправления граждан, оно не входит в систему органов государственной власти и вправе самостоятельно решать вопросы местного значения.

В Ташкентской области выборы председателей прошли в 255 махаллях. Среди новых лидеров сходов граждан немало женщин и молодых людей.

— Уже 12 лет работаю в системе местного самоуправления, — говорит вновь избранный председатель схода граждан махалли «Бекобод» Пскентского района Гулбахор Гуломжонна. — Все эти годы живу проблемами народа. Меня избрали на новый срок, постарайся оправдать доверие людей.

Большие надежды жители махалли «Шодлик» Куйичирчикского района возлагают на вновь избранного председателя Суннатжона Холбаева. В ходе встреч с махаллинцами выпускник Ташкентского института текстильной и легкой промышленности обещал уделить внимание вопросам занятости населения, искоренения бедности. Первым делом он намерен взяться за развитие надомного бизнеса, всестороннюю поддержку пожилым.

30-летний Дилшод Абдушукуров впервые избран председателем схода граждан махалли «Навуруз» Паркентского района, где живут свыше 3 550 человек. Видя, какими организаторскими способностями обладает молодой человек, как проявляет активность и болеет душой за махаллю, жители поддержали его кандидатуру.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС ПРОФИЛАКТИКА

Значимая миссия — обеспечение безопасности населения

По данным Агентства статистики при Президенте Узбекистана, уровень преступности в стране за 2024 год вырос на 25,8 процента.

В 3,3 раза увеличилось количество краж, в 1,6 раза — случаев мошенничества. Также выросло число тяжких и особо тяжких преступлений. Что делается в борьбе с преступностью в северном регионе, рассказывает советник министра внутренних дел Республики Каракалпакстан полковник в отставке Орынбай Турдаков.

— К сожалению, уровень преступности в регионе вырос в прошлом году на 31,1 процента. Но есть и положительная динамика. 174 из 452 махаллей региона входят в «зеленую» категорию, что означает отсутствие в них преступлений. Для достижения таких результатов важно учитывать множество факторов — от решения проблем с безработицей и предоставления льготных кре-

дитов до поддержки социально уязвимых слоев населения. Используя весь арсенал возможностей, включая выездные приемы с участием руководства республики, на которых люди могут напрямую рассказать о проблемах, удается решать сложные вопросы и предотвращать трагедии.

Повышенное внимание уделяется 62 махаллям, находящимся в «красной» зоне. Здесь необходимо взаимодействовать с «махаллинской семеркой», хокимиятами, молодежными и другими организациями. Работать нужно на всех уровнях, только так можно добиться результатов.

На проводимых сотрудниками МВД встречах с молодежью обсуждаются разные проблемы, проводятся личные беседы, чтобы понять, как можно помочь молодым людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Стремимся найти оптимальные решения, разъясняем им суть законов и нормативных актов, защищающих их права.

В стране созданы все условия для обеспечения эффективной работы органов внутренних дел. Современные технологии, оснащение передовой техникой, средствами связи значительно повышают производительность и оперативность работы. Внимание уделяется подготовке кадров, сотрудники повышают квалификацию, внедряются инновационные методы раскрытия преступлений, обеспечиваются безопасность и правопорядок на всех уровнях.

Проект «Безопасный город», охватывающий Узбекистан и Каракалпакстан, включает ряд комплексных мер. В их числе внедрение интеллектуальной системы видеонаблюдения, «тревожные кнопки», другие современные технологии. Данные инструменты помогают следить за ситуацией на вокзалах, в аэропортах, на рынках, в других общественных местах, за безопасностью в махаллях. Это дает возможность своевременно выявлять место и

время совершения преступления, находить пропавших людей, принимать меры для предотвращения правонарушений.

Встречи трех поколений — инициатива, которая становится незаменимой в любой сфере. Обмен опытом и знаниями между ветеранами отрасли и молодыми коллегами играет ключевую роль. На таких мероприятиях делимся секретами профессии. Молодые сотрудники получают ответы на вопросы, которые помогают им в повседневной работе. Каждый новый сотрудник, вступающий в ряды правоохранительных органов, получает поддержку от опытных коллег.

Сотрудники органов внутренних дел находятся на посту круглосуточно, применяя накопленный опыт, знания и ресурсы для охраны спокойствия и безопасности граждан.

Записала
Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

НС АКТУАЛЬНО

Невидимая сторона закона

За что можно попасть под уголовную ответственность

Когда мы слышим слово «преступление», в воображении сразу возникают кражи, мошенничество, насилие или взяточничество. Однако не все уголовные правонарушения столь очевидны. В повседневной жизни встречаются преступления, которые кажутся незначительными, но по закону влекут вполне реальные последствия. Многие даже не подозревают, что за определенные действия, которые, на первый взгляд, не вызывают серьезного резонанса, может последовать уголовное наказание.

Одним из таких «тихих» преступлений является лжепредпринимательство, обозначенное в статье 179 Уголовного кодекса Республики Узбекистан. Это создание фирмы, компании или иного предприятия ради

до лишения свободы сроком до трех лет. Возможно также ограничение свободы, исправительные работы. Ущерб, который наносит преступление, особенно государству, весьма ощутим: страдает экономика, затрачивается контроль над финансовыми потоками, иногда создаются схемы для отмывания средств.

Второй пример — преступления против окружающей среды. На первый взгляд, посягательства на природу кажутся чем-то менее важным, чем, скажем, хищение или коррупция. Однако Уголовный кодекс достаточно строго реагирует на такие действия. Статья 202 предусматривает ответственность за незаконное использование природных ресурсов, например, охоту, рыболовство, вырубку деревьев или уничтожение редких видов животных и растений.

Такие деяния, особенно если они совершаются на охраняемых природных территориях, могут привести к штрафу в размере от 100 до 200 базовых расчетных величин, обязательным общественным работам (до

Акцент

Преступление — это не всегда что-то громкое и драматичное. Оно может быть скрытым, казаться незначительным или неопасным на первый взгляд. Однако каждый такой проступок подрывает доверие к системе, создает хаос — пусть даже точечный — в жизни государства и общества.

получения материальной выгоды — кредитов, налоговых льгот. На деле же никакая экономическая активность не планируется. Наказание за такое правонарушение варьируется от штрафа (от 150 до 250 БРВ)

Евелина СИНОВА,
«Народное слово».

НС ДАТА

Символ преемственности и просвещения

В этом году Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои исполняется 155 лет. Начало ее становления пришлось на 1867–1870 годы, когда велась работа по благоустройству культурной жизни Туркестанского генерал-губернаторства.

В мае 1870 года состоялась открытие Ташкентской публичной библиотеки (ныне Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои) на основе собранных книжных коллекций из разных учреждений того времени.

Библиотека прошла длинный путь развития, бережно пополняя и сохраняя документальное научное, культурное и историческое наследие страны для нынешнего и будущих поколений.

Здесь богатый уникальный фонд, насчитывающий более

восьми миллионов книжных изданий на 75 языках, в том числе редких старопечатных книг и рукописей, а также нотного-музыкальных изданий и звукозаписей, научный фонд диссертаций и авторефератов с доступом к научным зарубежным лицензионным базам данных.

Библиотека находится в центре столицы. Здание располагает 14 тематическими читальными залами и залом электронной библиотеки, оснащено всеми современными возможностями для удобства пользователей. Через электронный каталог на веб-сайте natlib.uz предоставляется свободный доступ к оцифрованным произведениям, являющимся общественным достоянием.

Национальная библиотека играет важную роль в развитии информационно-библиотечной деятельности республики, разрабатывает и внедряет норматив-



но-правовые документы по разным направлениям информационно-библиотечной сферы, оказывает методическую поддержку информационно-библиотечным учреждениям страны, проводит курсы повышения квалификации для специалистов, активно ведет международную дея-

тельность с зарубежными библиотеками и организациями.

Это методический центр для 14 региональных информационно-библиотечных центров Каракалпакстана, областей и Ташкента со своей сетью из 186 районных (городских) информационно-библиотечных центров.

На протяжении более полутора веков библиотека оставалась оплотом знаний, культурного и исторического наследия Узбекистана. Она продолжает развиваться, внедряя новые формы работы, и играет неоценимую роль в сохранении и распространении культурных ценностей страны. С каждым годом ее влияние на образовательный процесс и развитие общества только возрастает. Библиотека всегда остается символом преемственности, хранителем знаний и в дальнейшем их передачи будущим поколениям.

Фарида АСАНОВА,
руководитель службы регистрации пользователей и справочно-информационного обслуживания Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои.

НС СПОРТ

Стал абсолютным чемпионом

Заключительные дни чемпионата Азии по тяжелой атлетике в Китае проходят успешно для сборной Узбекистана. Соревнования среди мужчин в весовой категории до 109 кг стали настоящим бенефисом для наших спортсменов.

Чемпион и призер Олимпийских игр Акбар Джураев в очередной раз продемонстрировал мастерство, показав самые высокие результаты (183, 223 и 406 кг) во всех дисциплинах, и завоевал три золотые медали. Шарофиддин Амридинов, выступивший в этом же весе, награжден тремя серебряными медалями.



Теперь в копилке сборной Узбекистана три золотые, три серебряные и пять бронзовых наград, наша команда на третьем месте в медальном зачете.

Поборются за выход в финал

На Кубке мира по боксу в Польше сборная Узбекистана успешно завершила еще один состязательный день. Все наши боксеры одержали победу над соперниками с большим преимуществом. Олимпийский чемпион Асадхужда Муйдинхуждаев нокаутировал соперника из Германии в первом же раунде. Шесть отечественных спортсменов проведут бои за выход в финал.

Сократил отставание

После семи туров на шахматном супертурнире в Бухаресте (Румыния) лидируют М. Васье-Лаграв, Ф. Каруана, П. Рамешбабу, А. Фирузджа, набравшие по 4 очка. Узбекский гроссмейстер Нодирбек Абдусатторов сократил отставание от лидеров, у него 3,5 очка. До конца соревнования осталось два тура.

Игорь САМЕЕВ,
«Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

Творческий диалог

В Бухарском музее изобразительного и прикладного искусства открылась выставка работ российских художников, организованная в рамках проекта «Арт-караван. Россия — Узбекистан». Ее цель — развитие культурного обмена и укрепление связей в сфере искусства между двумя странами.

Экспозиция работ российских художников, созданных в Бухаре в течение пяти дней, развернулась на открытой площадке перед музеем. Посетители смогли ощутить атмосферу творчества, объединяющую прошлое с настоящим. Картины художников — мир насыщенных красок, яркой цветовой гаммы и контрастов, которые много интересного могут рассказать об авторах.

— Это четвертая по счету выставка, — говорит руководитель проекта педагог Ирина Коваленко. В экспозиции представлено более пятидесяти произведений десяти художников, приехавших в Бухару из Москвы, Калуги, Новосибирска и Владивостока. Картины написаны маслом, ест и графические работы. Они позволяют зрителю в полной мере оценить многогранный талант мастеров кисти.

Многие работы посвящены архитектурным и историческим памятникам. Необычное композиционное решение придает работам мастеров удивительный динамизм.

— Для художника важен не только передний план, — рассказывает мастер кисти из Владивостока Алла Пашкова. — Фон также несет смысловую нагрузку, предопределяет эмоционально-психологический строй картины.

— Работы российских художников вызывают состояние покоя, умиротворения, концентрации и восторга, — делится впечатлениями бухарский художник Музаффар Абдуллаев. — В представленных работах много тончайших деталей. Предметы быта узбекской семьи, элементы национального костюма, традиционные аксессуары привносят в живописные полотна восточный колорит и играют роль символов, подчеркивая замысел произведения.

— Нынешний вернисаж — своеобразная этапная работа в жанре пейзажа, портрета, обрядов и традиций. Главная цель — привлечь внимание зрителей к богатейшей природе Узбекистана и древней Бухаре, — говорит художница Алла Тронина из подмосковного города Мытищи. — Отразить ее богатое прошлое, прекрасное настоящее и будущее — не легкий процесс. Хотелось бы еще побыть и поработать в этом волшебном городе, но спешим в древний Самарканд, где нас также ждут новые творческие встречи.

Асатилло КУДРАТОВ,
«Народное слово».

НС ПАМЯТЬ

Трудовой подвиг узбекистанцев

В мемориальном комплексе «Парк Победы» в Ташкенте открылась документальная архивная выставка «Подвиг бойцов трудовой армии из Узбекистана в годы Второй мировой войны».



Она организована агентством «Узархив» совместно с администрацией губернатора и правительством Пермского края, Пермским региональным отделением Российского военно-исторического общества и другими.

На открытии прозвучали доклады о мобилизации экономики и населения республики в годы войны, вкладе бойцов трудовой армии из Узбекистана в победу.

Цель экспозиции — ознакомить широкую общественность, в частности молодежь, с историческими документами, освещающими трудовой подвиг жителей из Узбекистана в годы Второй мировой войны.

Выставка посвящена малоизвестным событиям, связанным с работой в годы Второй мировой войны мобилизованных на трудовой фронт жителей республи-

ки в разных отраслях народного хозяйства. В 1942–1943 годы около 150 тысяч представителей Узбекистана были мобилизованы и направлены для работы на предприятия и шахты в разные регионы страны. Они участвовали в производстве артиллерийских орудий и самолетов, изготовлении снарядов и гранат, добыче угля и заготовке древесины, во многом другом, без чего было бы невозможно достижение общей победы.

В рамках мероприятия состоялись переговоры о подготовке и публикации архивных документов в виде специального сборника, а также о продолжении научно-практического сотрудничества архивов.

Джахон НОДИРОВА,
«Народное слово».

НС ПРИРОДА И МЫ

Уголок красок и причудливых форм

Автоматические жалюзи, регулирующие систему освещения, установлены в оранжерее Самаркандского государственного университета имени Шарафа Рашидова.

В питомнике, заложенном в 70-е годы прошлого столетия, есть уникальный уголок экзотической природы. В удивительном мире буйства зелени, красок и причудливых форм возникает ощущение, что находишься в джунглях.

Впечатляют банановые деревья с огромными листьями. В оранжерее биофака СамГУ растут и плодоносят дикие и культурные виды этих растений.

На дынном дереве нет смысла искать хорошо знакомую и любимую нами бахчевую культуру. Так называется центральноамериканская папайя. Это универсальный лекарь. Кроме корней, оно полностью используется в народной медицине. Мушмула японская уже в марте дает плоды, богатые микроэлементами, необходимыми человеку после зимы. Коллекция питомника состоит из почти 200 разновидностей растений со всех уголков планеты.

— В результате последней модернизации в оранжерее установлены жалюзи, автоматически регулирующие освещение питомника, — говорит докторант СамГУ Зайнаб Насимова. — Появились выращенные в миниатюре по древнекитайской технологии бонсай точные копии деревьев.

Собранная здесь коллекция растительного мира впечатляет.

Например, две разновидности пальмы — хамеропс и трахикарпус. Эти теплолюбивые растения способны выдержать до 20 градусов мороза. Встретилось в оранжерее и причудливое растение пуансетия прекрасная. На расстоянии кажется, что оно цветет красными цветами, но при близком рассмотрении огненными язычками оказываются листья-прицветники.



Многообразие коллекции оранжереи дополняют водолавающие растения. В специальном бассейне комфортно чувствуют себя водяные гиацинты и капуста, кувшинки.

Питомник крупнейшего вуза страны — уникальная научно-практическая база, где студенты изучают растительный мир планеты.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/29/05-25/1381 «Оказание услуг, связанных с декларированием, таможенным оформлением товара и транспортно-экспедиционным обслуживанием в 2025-2026 году»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, а именно:

- быть юридическим лицом, осуществляющим деятельность в качестве таможенного брокера в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 88 от 25.02.2022;
- иметь среднегодовой объем выручки предприятия за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;
- иметь опыт по выполненным работам аналогичного характера (контракты на оказание услуг по декларированию, таможенному оформлению товара и транспортно-экспедиционному обслуживанию) за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.) не менее одного контракта стоимостью от 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- иметь в наличии необходимые транспортные средства (согласно п. 6 формы 1) с возможностью их беспрепятственного использования и соответствующие специфике оказываемых услуг (работ) либо иметь предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих такие необходимые транспортные средства;
- иметь необходимые разрешения и лицензии на перевозки грузов (в том числе опасных, крупногабаритных и тяжеловесных) в соответствии с законодательством Республики Узбекистан либо иметь предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих такие необходимые разрешения.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 31 мая 2025 года по электронной почте: uzbekistan@lucoil-international.uz или по адресу: **Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41.**

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 1 июля 2025 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 1 июля 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 741. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИФМАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Е. ЛУКИНА
Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УзА: 23.26 Подписано в 23.50

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru